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(Termin odovzdania: prvd trojica uloh v pondelok 15.11. 2010,
druhd trojica uloh v pondelok 13. 12. 2010.)

1. Dopln do prazdnych poli¢ok ¢isla od 1 do 7 kazdé raz tak, aby matematické operacie boli
vypocditané spravne. (M. Smitkova)
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2. Misko a Jarka s strodenci. Jarka ma narodeniny niekedy v januari. O Miskovi vieme, zZe
v roku 2010 bola od Jarkinych narodenin po Miskove narodeniny presne jedna sobota trinasteho.
Zisti, v ktorom mesiaci sa narodil Misko. N4jdi vSetky moznosti. (M. Dillingerova)

3. Kolko trojcifernych ¢isiel mé prva éislicu trikrat vicésiu ako druhi a tretiu éislicu o 4 mensiu
ako prva? Vypis vSetky také cisla. (M. Smitkova, M. Dillingerova)

4. Jozkovi sa podarilo rozlamat ¢okoladu na takéto kusky:
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Dala by sa tato ¢okoldda bez dalgieho ldmania spravodlivo rozdelit dvom kamaratom? Ako?

Dala by sa tato ¢okoldda spravodlivo rozdelit bez dalsieho ldmania trom kamaratom? Ako?
Ak sa to da, najdi vzdy asponi jeden sposob. (M. Dillingerova)

5. Na stol do kuchyne polozila mamicka vyliskany hrach v miske. Danka a Janka pochitku
objavili a zacali hragky z misky vyjedat. Dohodli sa, ze Danka si bude z misky brat vzdy
2 gulocky hrachu. Janka si bude pravidelne braf 2, 4, 1 a 1 gulocku hrachu a potom zacne opéf
od zaciatku. Najskor si vzala z misky Danka 2 hrasky, potom Janka 2, opdf Danka 2, Janka
svoje 4, atd. Zrazu prisla do kuchyne ich mamicka a prekvapene zhikla: ,, Ved v miske uz zostala
iba polovica hrachu!“ Dievcata zacali byt zvedavé a spocitali, ze tam ostalo 45 guld6¢ok hrachu.
Ak sa mamicka nemylila a zvysnych 45 gul6¢ok bola naozaj polovica z toho, ¢o bolo v miske
na zaciatku, zjedli potom dievéata rovnako alebo niektora zjedla viac? Kolko hraskov zjedla
Danka? A kolko ich zjedla Janka? (M. Dillingerova)

6. V nasej bytovke je 10 bytov. Niektoré maju 4, niektoré 3 a niektoré 2 okna. Na nasej bytovke
je celkom 27 okien. Bytov s dvomi oknami je v bytovke najviac. Kolko je ktorych bytov?
(M. Dillingerova)
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(Termin odovzdania: prvd trojica uloh v pondelok 15.11. 2010,
druhd trojica uloh v pondelok 13. 12. 2010.)

1. Vlado m4 napisané dve ¢isla, 541 a 293. Zo Siestich pouzitych cifier mé najskor vyskrtnat dve
tak, aby stcet dvoch takto ziskanych c¢isel bol najvicsi mozny. Potom mé z pévodnych Siestich
cifier vyskrtnat dve tak, aby rozdiel dvoch takto ziskanych ¢isel bol najmensi mozny (odéita
mensie ¢islo od viésieho). Ktoré cifry ma v jednotlivych pripadoch vyskrtnat? (M. Petrova)

2. V Trpasli¢om kralovstve meraju vzdialenosti v rozpravkovych milach (rm), v rozpravkovych
siahach (rs) a v rozpravkovych laktoch (rl). Na vstupnej bréane do Trpasli¢ieho kralovstva je
nasledujtca tabulka na prevody medzi ich jednotkami a naSimi:

e 1rm = 385cm,

e 1rs = 105cm,

e 1rl =250mm.

Kral Trpaslik I. nechal premerat vzdialenost od zdmockej brany k rozpravkovému jazierku.
Traja pozvani zememeraci dospeli k tymto vysledkom: prvy nameral 4rm 4rs 18rl, druhy
3rm 2rs 431l a treti 6rm 1rs 1rl. Jeden z nich sa vSak pomylil. Ak je vzdialenost v centimet-
roch od zamockej brany k rozpravkovému jazierku? O kolko centimetrov sa pomylil nepresny
zememerac? (M. Petrova)

3. Styria kamarati Adam, Mojmir a dvojéatd Peter a Pavol ziskali na hodindch matematiky
celkom 52 smajlikov, kazdy asponn 1. Pritom dvojcatd dokopy majua 33, ale najuspesnejsi bol
Mojmir. Kolko ich ziskal Adam? (M. Volfova)

4. Pan Tik a pan Tak predavali budiky v predajniach ,,Pred Rohom“ a ,,Za Rohom“. Pan Tik
tvrdil, Ze ,,Pred Rohom* predali o 30 budikov viac ako ,,Za Rohom*, zatial ¢o pan Tak tvrdil,
ze ,Pred Rohom* predali trikrat viac budikov ako ,,Za Rohom“. Nakoniec sa ukazalo, ze Tik
aj Tak mali pravdu. Kolko budikov predali v oboch predajniach celkom? (L. Hozova)

5. Do krazkov na obrazku doplite ¢isla 1, 2, 3, 4, 5, 6 a 7 tak, aby sucet c¢isel na kazdej
vyznacenej linii bol rovnaky. Ziadne ¢islo pritom nesmie byt pouzité viackrat. (M. Smitkova)
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6. Pani Sikovna c¢akala vecer hosti. Najskor pre nich pripravila 25 chlebi¢kov. Potom spodéitala,
Ze by si kazdy host mohol zobrat dva, ale po troch by uZ na vSetkych nevyslo. Povedala si, Ze
keby vyrobila este 10 chlebi¢kov, mohol by si kazdy host vziat tri, ale Styri nie kazdy. To sa
jej zdalo stale malo. Nakoniec prichystala dokopy 52 chlebickov. Kazdy host by si teda mohol
vziat Styri chlebicky, ale po pit by uz vietkych nevyslo. Kolko hosti pani Sikovna ¢akala? Ona
sama drzi diétu a vecer nikdy neje. (L. Simiinek)
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1. Ked Bernard natieral dvere garaze, pretrel omylom aj stupnicu nastenného vonkaj-
sieho teplomera. Trubicka s ortutou vSak zostala neposkodend, a tak Bernard povodni
stupnicu prelepil pasikom vlastnej vyroby. Na nej starostlivo narysoval dieliky, vsetky
boli rovnako velké a oznacené Cislami. Jeho dielik mal vSak int velkost ako pévodny
dielik, ktory predstavoval jeden stupen Celzia, a aj nulu Bernard umiestnil inde, ako
bolo 0°C. Takto zacal Bernard merat teplotu vo vlastnych jednotkéch: bernardoch. Ked
by mal teplomer ukazovat teplotu 18°C, ukazoval 23 bernardov. Ked by mal ukazovat
9°C, ukazoval 8 bernardov. Aka je teplota v °C, ak vidi Bernard na svojom teplomere
teplotu 13 bernardov? (L. Simiinek)

2. Firma vyrabajica mikrovinné rury predavala na trhu vzdy po kratkej prezentacii
svoje modely. Vo stvrtok predala osem rovnakyjch mikrovlniek. Den nato uz pontkala
aj svoj novy model a Tudia si tak mohli kupit ten isty ako vo stvrtok alebo novy. V sobotu
chceli vSetci zdujemcovia novy model a firma ich predala v ten den Sest. V jednotlivych
dnoch utrzila 590 €, 720 € a 840 €, neprezradime vsak, ktora suma patri ku ktorému
dnu.

e Kolko stal starsi model mikrovinky?

e Kolko novych modelov predala firma v piatok?
Pozndmka. Cena kazdej mikrovinky bola v celych eurach. (L. Simiinek)

3. Vojto napisal ¢islo 2010 stokrat bez medzier za sebou. Kolko stvorcifernych a kolko
pétcifernych stmernych ¢isel bolo skrytych v tomto zapise? (Stumerné ¢islo je také éislo,
ktoré je rovnaké, ¢ ho éitame spredu alebo zozadu, napr. 39193.) (L. Hozova)

4. Sucin vekov deda Vendelina a jeho vnucat je 2010. Stucet vekov vsetkych vnucat je
12 a ziadne dve vnucatd nemaji rovnako vela rokov. Kolko vnuc¢at ma dedo Vendelin?
(L. Hozova)

5. Na tabore sa dvaja veduci s dvoma tdbornikmi a psom potrebovali dostat cez rieku
a k dispozicii mali iba jednu lodku s nosnostou 65 kg. Nastastie vSetci (okrem psa)
dokazali lodku cez rieku priviezt. Kazdy veduci vazil priblizne 60 kg, kazdy tabornik
30 kg a pes 12 kg. Ako si mali poc¢inat? Kolkokrat najmenej musela lodka prekonat
rieku? (M. Volfova)

6. Karol obstaval krabicu s obdlznikovym dnom obrubou z kococok. Pouzil prave
22 kocdcok s hranou 1 dm, ktoré staval tesne vedla seba v jednej vrstve. Medzi obrubou
a stenami krabice nebola medzera a celd tato stavba mala obdlznikovy pddorys. Aké
rozmery mohlo mat dno krabice? (M. Krejcova)
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1. S¢in cifier lubovolného viacciferného ¢isla je vzdy mensi ako toto ¢islo. Ak pocitame stcin
cifier daného ¢isla, potom suéin cifier tohto stcinu, potom znova sucin cifier nového sacinu
atd., nutne po nejakom pocte krokov dospejeme k jednocifernému éislu. Tento pocet krokov
nazyvame perzistencia ¢isla. Napr. ¢islo 723 mé perzistenciu 2, lebo 7-2-3 = 42 (1. krok)
ad-2=8 (2. krok).

e Najdite najviicsSie neparne ¢islo, ktoré ma navzajom rézne cifry a perzistenciu 1.

e Najdite najvicsie parne ¢islo, ktoré ma navzajom rézne nenulové cifry a perzistenciu 1.

o N3ijdite najmensie prirodzené cislo, ktoré méa perzistenciu 3. (S. Bednarova)
2. Ondro na vylete utratil % penazi a zo zvysku dal este % na skolu pre deti z Tibetu. Za %
nového zvysku kupil maly darcek pre mamicku. Z deravého vrecka stratil % zvys$nych peniazi,
a ked zo zvySnych dal polovicu malej sestricke, ostalo mu prave jedno euro. S akou sumou isiel
Ondro na vylet? (M. Volfova)

3. Silvia prehlasila:

,ome tri sestry, ja som najmladsia, Livia je starsia o tri roky a Edita o osem. Nasa mamka
rada pocuje, ze vSetky (aj s nou) mame v priemere 21 rokov. Pritom ked som sa narodila, mala
mamka uz 29.“

Pred kolkymi rokmi sa Silvia narodila? (M. Volfova)

4. Juro mal napisané stvorciferné cislo. Toto ¢islo zaokriihlil na desiatky, na stovky a na tisicky
a vSetky tri vysledky zapisal pod povodné cislo. VSetky Styri ¢isla spravne scital a dostal 5443.
Ktoré ¢islo mal Juro napisané? (M. Petrova)

5. Laco narysoval kruznicu so stredom S a body A, B, C, D, ako ukazuje obrazok. Zistil, Ze
usecky SC a BD st rovnako dlhé. V akom pomere st velkosti uhlov ASC a SCD?

C

(L. Hozova)

6. Najdite vSetky trojciferné prirodzené ¢isla, ktoré st bezo zvysku delitelné ¢islom 6 a v ktorych
mozeme vySkrtnit ktorukolvek cifru a vzdy dostaneme dvojciferné prirodzené ¢islo, ktoré je tiez
bezo zvysku delitelné ¢islom 6. (L. Simtinek)
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(Termin odovzdania: prvd trojica uloh v pondelok 13. 12. 2010,
druhd trogica tuloh v pondelok 28. 2. 2011.)

1. Martin m4 na papieri napisané pitciferné ¢islo s piatimi roznymi ciframi a nasledujicimi
vlastnostami:
e skrtnutim druhej cifry zlava (t. j. cifry na mieste tisicok) dostane ¢islo, ktoré je delitelné
dvoma,
gkrtnutim tretej cifry zlava dostane ¢islo, ktoré je delitelné tromi,
gkrtnutim Stvrtej cifry zlava dostane ¢islo, ktoré je delitelné Styrmi,
skrtnutim piatej cifry zlava dostane ¢islo, ktoré je delitelné piatimi,
e ak neskrtne ziadnu cifru, mé ¢islo delitelné Siestimi.
Ktoré najvicsie ¢islo modze mat Martin napisané na papieri? (M. Petrova)

2. Karol sa snazil do prazdnych poli¢ok na obrazku vpisat prirodzené ¢isla od 1 do 14 tak, aby
ziadne c¢islo nebolo pouzité viackrat a sucet vSetkych c¢isel na kazdej priamej linii bol rovnaky.
Po chvili si uvedomil, Ze to nie je mozné. Ako by ste Karolovo pozorovanie zdovodnili vy? (Pod
priamou liniou rozumieme skupinu vSetkych susediacich policok, ktorych stredy lezia na jednej
priamke.) (S. Bednarova)

3. Cena encyklopédie ,,Hadanky, rébusy a hlavolamy* bola znizena o 62,5 %. Matej zistil, Ze
obe ceny (pred zniZzenim aj po niom) su dvojciferné ¢isla a daja sa vyjadrit rovnakymi ciframi,
len v roznom poradi. O kolko € bola encyklopédia zlacnena? (M. Volfova)

4. Rozdelte kocku s hranou 8 cm na mensie zhodné kococky tak, aby sucet ich povrchov bol

.....

bude merat jej hrana? (M. Volfova)

5. Klara, Lenka a Matej si precvicovali pisomné delenie so zvySkom. Ako delenca mal kazdy
zadané iné prirodzené ¢islo, ako delitela vSak mali vSetci rovnaké prirodzené ¢&islo. Lenkin
vo vysledku zvysok 8, Lenke zvySok 2 a Matejovi zvysok 4. Vsetci pocitali bez chyby. Aky
delitel mali ziaci zadany? (L. Simiinek)

6. V rovnoramennom lichobezniku ABCD st uhlopriecky AC a DB na seba kolmé, ich dlzka
je 8cm a dlzka najdlhsej strany AB je tiez 8 cm. Vypo¢itajte obsah tohto lichobeznika.
(M. Krejcova)
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1. Pan Vlk ¢akal na zastavke pred $kolou na autobus. Z okna pocul slové uéitela:

LAky povrch méze mat pravidelny stvorboky hranol, ak viete, ze dlzky vsetkych jeho hran st
v centimetroch vyjadrené celymi ¢islami a ze jeho objem je...*

Toto délezité ¢islo pan V1k nepocul, pretoze prave preslo okolo auto. Za chvilu pocul Ziaka oznamu-
jaceho vysledok 918 cm?. Uéitel na to povedal:

,Ano, ale tloha mé celkom $tyri riesenia. Hladajte dalej.“

Viac sa pan Vlk uz nedozvedel, lebo nastipil do svojho autobusu. KedZze matematika bola vzdy
jeho hobby, vybral si v autobuse ceruzku a papier a po ¢ase uréil aj zvysné tri rieSenia ucitelovej tlohy.
Spoéitajte ich aj vy. (L. Simiinek)

2. Na obrazku st bodkovanou ¢arou znazornené hranice Styroch rovnako velkjch obdlznikovych parciel.
Sivou farbou je vyzna¢na zastavana plocha. T4 ma tvar obdiznika, ktorého jedna strana tvori zaroven
hranice parciel. Zapisané &isla vyjadruji obsah nezastavanej plochy na jednotlivych parcelach, a to v m2.

Vypoditajte obsah celkovej zastavanej plochy. (L. Simiinek)
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3. Viekovei lisovali jablkovy must. Mali ho v dvoch rovnako objemnych sidkoch, v oboch takmer rovnaké
mnozstvo. Keby z prvého preliali do druhého 1 liter, mali by v oboch rovnako, ale to by ani jeden sudok
nebol plny. Tak radsej preliali 9 litrov z druhého do prvého. Potom bol prvy sadok tplne plny a must
v druhom zapliial prave tretinu objemu. Kolko litrov mustu vylisovali, akj bol objem stdkov a kolko
mustu v nich bolo pévodne? (M. Volfova)

4. Pan Rychly a pan Tarbék v rovnakom éase vystartovali na t1 ist(i turisticka trasu, len pan R§chly ju
igiel zhora z horskej chaty a pan Tarbdk naopak od autobusu dolu v mestecku na chatu smerom nahor.
Ked bolo 10 hodin, stretli sa na trase. Pan Rychly sa pondhlal a uz o 12:00 bol v cieli. Naopak péan
Tarbak postupoval pomaly, a tak dorazil na chatu az o 18:00. O kolkej pani vyrazili na cestu, ak vieme,
7e kazdy z nich isiel cely ¢as svojou stalou rychlostou? (M. Volfova)

5. KruZnici so stredom S a polomerom 12cm sme opisali pravidelny Sestuholnik ABCDEF a vpisali
pravidelny Sestuholnik TUV XY Z tak, aby bod T bol stredom strany BC. Vypodcitajte obsah a obvod
Stvoruholnika TCUS. (M. Krejcova)

6. Peter a Pavol oberali v sade jablkd a hrusky. V pondelok zjedol Peter o 2 hrusky viac ako Pavol
a o 2 jablkd menej ako Pavol. V utorok Peter zjedol o 4 hrusky menej ako v pondelok. Pavol zjedol
v utorok o 3 hrusky viac ako Peter a o 3 jablkd menej ako Peter. Pavol zjedol za oba dni 12 jablk
a v utorok zjedol rovnaky pocet jablk ako hrusiek. V utorok vecer obaja chlapci zistili, ze pocet jablk,
ktoré spolu za oba dni zjedli, je rovnako velky ako pocet spolo¢ne zjedenych hrusiek. Kolko jablk zjedol
Peter v pondelok a kolko hrusiek zjedol Pavol v utorok? (L. Hozova)



